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Niederschrift 
 

der 16. Sitzung des Gemeinderates am 29. Juni 2023 

im Sitzungszimmer der Gemeinde St. Ulrich am Pillersee 
 
Anwesend: 
BGM Martin Mitterer   

VizeBgmin Katharina Würtl  

GV Mario Horngacher  

GV Klaus Peter Pirnbacher  

EGR Thomas Wimmer in Vertretung von Herrn GR Manfred Bacher 

GR Joachim Brandmayr  

GR Simon Danzl  

GR Marcel Freytag  

GR Barbara Kals  

GR Christoph Pirnbacher  

GR Christoph Staffner  

GR Katharina Wörter  

GR Christoph Würtl  

AL Christoph Wörgötter   

 
Entschuldigt: GR Manfred Bacher 
 
Schriftführer: AL Christoph Wörgötter 
 
Beginn: 20:00 Uhr Ende: 22:20 Uhr 

Tagesordnung 
 

Öffentlicher Teil: 

 1. Genehmigung der Tagesordnung 

 2. Genehmigung des letzten Protokolls 

 3. Bericht des Bürgermeisters 

 4. Bericht aus den Ausschüssen und der Referenten 

 5. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit von Tagesordnungspunkten. 

 6. Beratung und Beschlussfassung für die Erhöhung des Mitgliedsbeitrages des Gemeindeverbands 

 7. Beratung und Beschlussfassung über den Fortbestand der GemNova 

 8. Beschlussfassung über die Vergabe der Kanalüberprüfung im Bereich Siedlung Waldweg 

 9. Beschlussfassung über die Vergabe für die Durchführung von Sondierungen bei der Stollenquelle Lastal 

 10. Beschlussfassung über das Ansuchen der Bundesmusikkapelle St. Ulrich um Unterstützung beim In-
strumenteneinkauf 

 11. Beschlussfassung über die Anschaffung der Pokale für die Sportler- und Funktionärsehrung im Herbst 
2023 

 12. Anträge, Anfragen und Allfälliges 
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Vertraulicher Teil: Unter Ausschluss der Öffentlichkeit 

 13. Vertraulicher Teil 

 13.1. Bericht aus dem Überprüfungsausschuss 

 13.2. Einstufung und Beschlussfassung des Dienstvertrages der angestellten Mitarbeiterin im Kindergarten 
und Kinderkrippe 

 13.3. Verlängerung von befristeten Dienstverhältnissen 
 

 

Der Bürgermeister eröffnet die 16. Sitzung des Gemeinderates und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Ein Tonband läuft 

zur Protokollierung mit. 

 

zu TO 1 Genehmigung der Tagesordnung 

Der Gemeinderat genehmigt die Tagesordnung. 

 

Abstimmung: 13 ja 

 

 

zu TO 2 Genehmigung des letzten Protokolls 

Der Gemeinderat genehmigt das Protokoll der letzten Sitzung. 

 

Abstimmung: 10 ja, 3 Enthaltungen 

 

 

zu TO 3 Bericht des Bürgermeisters 

• 01.06.23 Talweite Infrastruktur Sitzung 

o Loipenpreise 23/24 (Tages 8.-; Saison 75.-) 

o Neues Konzept für Vermieterkarten im Herbst für Saison 24/25 (jetzige Regelung bleibt bestehen)  

o Aufbuchbare Leistungen auf die Gästekarte-> Start Pilotprojekt mit Loipenkarten im Winter 

 

• 05.06.23 Besprechung Fördervertrag Bergbahn Pillersee mit 3 Gemeinden 

o Absteckung der finanziellen Möglichkeiten zur gemeinsamen Förderung des Projektes Beschnei-

ung Buchensteinwand-> Vertrag Entwurf zur Vorbesprechung im Vorstand 

 

• 07.06.23 Besprechung Sanierung MS Fieberbrunn 

o Investitionsbeitrag mit EW- Schlüssel 22% 

o Konzept Besprechung mit BH und Land Tirol über Bedarfszuweisungen folgt 

o Derzeit noch viele unklare Punkte (Turnhalle ja/nein, Aubad?, usw.) 

 

• 07.06.23 Besprechung BGM mit Aubad- Ausschuss Fieberbrunn 

o Idee eines Regionsbades Pillerseetal, Winteröffnung 23/24 sollte angestrebt werden 

o Betriebskostenbeitrag von Gem Hochfilzen, St. Jakob, St. Ulrich, Waidring 

o Keine Summe genannt-> in dieser Konstellation nicht möglich 

 

• 14.06.23 Lawinenkommission Besprechung 

o Aktionen Winter 2022/2023 

o Vorschau mit neuen Mitgliedern aus St. Jak., Hochf. 

St. Ulrich: Reich Willi, Rieseberg Patrick, Reich Markus, Mitterer Norbert, Millinger Leo 

o Temperaturanstieg messbar, Hafenberg St. Jakob 
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• 15.06.23 Einweihungsfest Raiba St. Ulrich-Waidring 

o Danke an die Raiba für die schöne Gestaltung 

o Danke an AL, BAL, Gemeindebauhof und Egon für die Vorplatz Gestaltung 

 

• 17.06.23 Besuch in Langgöns 

o Danke an Partnerschaftsverein 

o Danke an BgmStin Kathi, GV Mario, GR Christoph W. für die gemeinsame Fahrt nach Langgöns 

 

• 22.06.23 Gemeindetag in IBK 

o Offizieller Akt des Gemeindetages mit BP van der Bellen, Kanzler Nehammer, usw. 

 

• 25.06.23 Fest 110 Jahre FF Flecken 

o Gratulation an FF-Flecken für Festakt und gesamte Festveranstaltung 

o Neue Ehrenmitglieder der FF-Flecken, Auer Anton und Hauser Sebastian 

 

• 28.06.23 Vorbesprechung Hearing Ausschreibung Waldaufseher 

o Gesamt 4 Bewerber/innen bis jetzt (30.6.23) 

o Zusammenstellung der Kommission gemeinsam mit BFI  

 

 

 

zu TO 4 Bericht aus den Ausschüssen und der Referenten 

• 06.06.23 As Bau- und Raumordnung 

o Verordnung der TLR über die Festlegung der Erschließungskostenfaktoren NEU 

o Stand bei aktuellen Projekten 

o Leitbild Erstellung Ziele  

o Angebot zur Fortschreibung ÖROK 

 

• 06.06.23 As Kultur, Dorffest, Vereine- Interne Sitzung 

o Dorffest 2023 – Ablauf, Organisation-> ersuchen um Fahrzeuge, Benützung WC KUSP, Absperrung, 

Tombola in der VS- Garderobe, Verpflegung Musi, Fassanstich BGM und VizeBGMin 

 

 

• 12.06.23 As Tourismus, Landwirtschaft, Wirtschaft 

o Prioritäten Festlegung- 2024 Langlaufen 

o Lehrlingstag 

o Leitbild Erstellung Ziele ÖROK 

 

• 16.06.23 As Projektgruppe Bildungseinrichtung 

o Aktueller Stand – Konzeptentwurf Bildungszentrum NEU  

 

• 14.06.2023: Termin bei Energie Tirol-> VizeBGMin Katharina Würtl, AL Christoph Wörgötter und BAL Markus 

Zwischenbrugger-> Ersttermin in Innsbruck (Grundlagenerhebung), Im Juli findet der zweite Termin in St. Ulrich 

statt, wo eine Grobkostenschätzung abgegeben wird. VizeBGMin Katharina sich beim Gemeindeamt für die 

Wahrnehmung ihrer Anliegen für Klimaschutz, Umwelt und Nachhaltigkeit. 

 

• 19.06.23 As Bildung, Familie und Soziales 

o Kindergarten – Nachmittagsbetreuung, Personal 

o Tagesmutter im Pillerseetal 

o Zeitpolster, Bildungspass 

 

• 19.06.23 As Kultur, Dorffest, Vereine 

o Dorffest 2023 – Ablauf, Organisation mit Vereinen 
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zu TO 5 Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit von Tagesord-

nungspunkten. 

13. Vertraulicher Teil 

 13.1. Bericht aus dem Überprüfungsausschuss 

 13.2. Einstufung und Beschlussfassung des Dienstvertrages der angestellten Mitarbeiterin im Kindergarten 
und Kinderkrippe 

 13.3. Verlängerung von befristeten Dienstverhältnissen 
 

Abstimmung: 13 ja 

 

 

zu TO 6 Beratung und Beschlussfassung für die Erhöhung des Mitgliedsbeitrages 

des Gemeindeverbands 

Der Bürgermeister berichtet über die Zahlen und Fakten, die in den Stellungnahmen des Gemeindeverbandes und der 

Videokonferenz vorgebracht wurden.  

Am Montag sollen Unterlagen kommen. Es geht nicht mehr um die GemNova, sondern um den Tiroler Gemeindever-

band. 

Der Gemeindeverband ist wichtig und hat durchaus Vorteile für uns als kleine Gemeinde. 

 

 

GR Staffner spricht über Insolenzverschleppung, nicht einmal Präsidium wusste die Zahlen,  

 

GR Freytag hat kein Verständnis für die Situation. 

 

GV Klaus Pirnbacher war schon länger ein Kritiker der aufgeblasenen GemNova. Die Videokonferenz war von den 

Experten und Vorstände in eine Richtung gelenkt. 

 

GR Brandmayr erwähnt, dass die Vizepräsidenten die schärfsten Kritiker sind. Bei der GemNova ist vieles falsch ge-

laufen. Der Gemeindeverband ist gut, schauen was außer kommt. 

 

GR Staffner fragt, ob die Gemeinde haften kann. Keine Judikatur bis lang. Es ist ein Verein und es gibt keine Gesell-

schafter. 

 

GR Pirnbacher Christoph spricht über einen Sauhaufen, wo noch viel aufkommen wird 

 

Vor der Abstimmung, mit Bitte um Protokollierung folgender Stellungnahme:   

Der Erhalt des Tiroler Gemeindeverbandes (kurz TGV) ist für die Gemeinde St. Ulrich a.P. wichtig. Wir sind bereit 

solidarisch für den Erhalt des TGV unseren Beitrag zu leisten. Aufgrund, der aktuell sich immer wieder ändernden 

Situation und dem angekündigten Informationsschreiben am Montag, 3.7.23 soll das Mandat an den Vorstand im Um-

laufbeschluss vergeben werden, im Falle einer dringenden Entscheidung zu Gunsten des TGV handeln zu können.  

 

 

Es wird dem Gemeinderat der Antrag für die Erhöhung um 2 € je Einwohner des Mitgliedsbetrags für den Tiroler Ge-

meindeverband gestellt. 

Abstimmung: 13 nein 
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Es wird dem Gemeinderat der Antrag für einen notwendigen Umlaufbeschluss „Kurzfristige Hilfe des Gemeindeverban-

des“ in der nächsten Woche gestellt. 

Abstimmung: 12 ja, 1 nein 

 

 

zu TO 7 Beratung und Beschlussfassung über den Fortbestand der GemNova 

Die Diskussion fand im Punkt 6 statt. 

 

Es wird dem Gemeinderat der Antrag für den Fortbestand der GemNova gestellt. 

Abstimmung: 13 nein 

 

 

 

zu TO 8 Beschlussfassung über die Vergabe der Kanalüberprüfung im Bereich Sied-

lung Waldweg 

Die Angebote der Kanalüberprüfung der Waldweg Siedlung Neu wurden besprochen. 

 

 DAWI- Kanalservice   € 8780,05 brutto 

 Harald Hofer   € 2814,55 brutto 

 

Der Amtsleiter begründet mit dem vollständigen Angebot und der Kompetenz den Vergabevorschlag für die Firma 

DAWI. 

Die Überprüfung ist für die Kollaudierung der Siedlung Waldweg neu bei der BH Kitzbühel erforderlich. 

 

Es wird dem Gemeinderat der Antrag für die Vergabe der Kanalüberprüfung Firma DAWI gestellt. 

Abstimmung: 13 ja 

 

 

zu TO 9 Beschlussfassung über die Vergabe für die Durchführung von Sondierungen 

bei der Stollenquelle Lastal 

 

Der BGM präsentiert das Angebot und vermerkt die Erforderlichkeit für die Planung der Sanierung der Stollenquelle im 

Lastal. 

 

Es wird dem Gemeinderat der Antrag für die vergabe für die Durchführung von Sondierungen bei der Stollenquelle im 

Lastal gestellt. 

Abstimmung: 13 ja 

 

 

zu TO 10 Beschlussfassung über das Ansuchen der Bundesmusikkapelle St. Ulrich 

um Unterstützung beim Instrumenteneinkauf 

BGM verliest den Antrag der Bundesmusikkapelle St. Ulrich. 

 

Die Belege sowie die Förderungen (Landeskulturfond der Landesmusikverband) sind nachzufordern. 

 

GV Klaus Pirnbacher bringt den Vorschlag mit 10.000 € gesamt, was 5000 € für Trachten und ausnahmsweise, weil 

2022 und 2021 nicht bezogen, 5000 € für Instrumente, beinhaltet. 
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Es wird dem Gemeinderat der Antrag für 10.000 € nach Vorlage der Belege und Rechnungen sowie Förderbestätigun-

gen der Bundesmusikkapelle St. Ulrich gestellt. 

Abstimmung: 11 ja, 2 nein 

 

 

zu TO 11 Beschlussfassung über die Anschaffung der Pokale für die Sportler- und 

Funktionärsehrung im Herbst 2023 

Im Budget wurde schon 5.000 € für die Sportler- und Funktionärsehrung 2023 geparkt. 

 

Die Pokale kosten 3.900 € bei der Firma Valenta. 

 

Es wird dem Gemeinderat der Antrag für den Kauf der Pokale gestellt. 

Abstimmung: 13 ja 

 

 

zu TO 12 Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

• Antrag von den Nuaracher Demokraten 

1.) Fahrverbots Radfahrer am Gehweg Strass entlang L2. Gemeinde  

Dies wird vom Amtsleiter mit der Landestraßenverwaltung besprochen. 

 

2.) Antrag zu Anti- Teuerungspaket zu Schulstart- Gesamt 3.480 € 

 

Der Gemeinderat ist der Meinung, dass es bereits viele Landesförderung, Schulkostenbeihilfe gibt, die in den 

Sozialmedien und Dorfzeitung informiert werden können. 

Weiters machen wir bei einer Schultaschenaktion mit. 

Abstimmung: 2 ja, 11 nein 

 

• Sonntag, Ulrichstag-> Treffpunkt 09:45 Uhr und mit der Bitte für ein gemeinsames Auftreten 

 

• VizeBGMin: TIWAG schreiben haben alle erhalten. Es sollen von der Gemeinde aus ein Schreiben an das Land 

Tirol gehen. Das Schreiben wird vom BGM vorbereitet 

 

• Danke von der FF-Flecken für die Übernahme der Ehrengäste und danke für die Teilnahme an dem Jubiläums-

fest. 

 

 

 

 

 

St. Ulrich am Pillersee, am 29.06.2023 

 

Bürgermeister Schriftführer Gemeinderat 
 


